

量化选股 量化择时 重点配置 捕捉行业“蝴蝶效应”

计,截至11月12日,大摩多因子今年以来收益率为2.84%。大摩多因子基金的出色表现,不免让投资人对大摩量化配置基金有颇多期待,那么这只新产品又有怎样的特色呢?

张靖表示,如果说大摩多因子主要通过量化选股、量化择时获取超额收益,那么大摩量配基金则将策略

重点聚焦于行业,对行业中存在的“蝴蝶效应”进行主动捕捉重点配置,以获取超额收益。比如判断机械行业的上涨是否有其他行业的先行指标?经过数据分析发现,在过去的三四年里,通过专业“降噪”处理的数据显示,国房景气、钢材、压实机械产量指数分别提前2个月到半年反映机械

行业将有的走势。原来,当国房景气指数变好,开发商会有兴趣投资房产,这时必然要采购钢材、水泥等建筑材料,这时钢材指数上升。之后随着开发商投资房产工程的深入,还需要购买压实器械等器材,于是压实机械产量随之增加。

张靖进一步指出,以上仅仅是

市场某个时期的个案。大摩量配的模式建立在全面分析宏观经济状况、行业运行状况、相关产业链、股市表现和财务指标等多项数据,综合考虑基本面、技术面以及分析师预期等多方面因素的基础上,精确量化找寻投资规律,制定大概率制胜的投资策略。对于量化基金发展前途,张靖显得颇有信心:量化投资通过强大的计算机系统,不仅可以对海量信息进行高效分析处理,还能通过严格的模型规范,做出更加精准、精确的投资选择,完成人脑无法胜任的任务,最终帮助投资人获得更好的超额收益。本报记者 许超声

财通基金荣膺 金算盘产品创新奖

基金业“金算盘”权威大奖近日揭晓,财通基金一举荣获“金算盘产品创新奖”,这也是次新基金公司首次被专业评价机构授予创新标识。据了解,作为一家次新基金公司,财通基金成立以来锐意进取,创新定制中证财通中国可持续发展100指数得到业内好评。依托创新的产品定位和持有人利益至上的核心价值观,天相投顾统计显示,截至三季度末,财通基金公募资产规模在次新基金公司中跃身第一。陆文

优秀商业模式有望 获取更大投资收益

11月12日开始发行的兴全商业模式优选基金通过对公司商业模式的深度挖掘,投资那些具备优秀商业基因的上市公司,分享超越市场的投资收益。该基金拟任经理吴圣涛日前在发行推介会上表示,随着风险的持续释放,市场已进入战略建仓期。投资者若想优秀商业模式分享其增长收益,不妨参与兴全商业模式优选基金。闻泽

鹏华旗下多只基金 获上证五星评级

强调三年期和五年期长期投资能力的最新上海证券基金研究中心评级报告显示,鹏华旗下权益类和固定收益类的多只基金获五星评级,其中鹏华价值优势获评五年期选证能力五星评级、鹏华中国50获评三年期及五年期择时能力五星评级。鹏华普天债券和鹏华丰收也均获得了三年复普比率五星评级,并获得五年选证能力和三年选证能力的五星评级。许超声

工银旗下两只 QDII 今年以来均取不俗业绩

工银旗下两只 QDII 今年以来业绩不俗。银河证券数据显示,截至11月22日,工银全球今年以来净值增长率10.88%,同类排名第二,其中过去三月业绩涨幅达4.25%,同类排名第一;此外,工银全球精选今年以来净值增长率8.03%,同类排名第六。业内人士指出,从热钱流入香港等市场的情况看,未来新兴市场可能仍有不错的表现机会。闻泽

景顺核心竞争力 业绩持续领先

今年以来,沪深股市连续大幅下跌,使得市场上主动管理的股票型基金备受考验。不过,尽管处于弱市,但股基中仍不乏佼佼者,其中景顺长城核心竞争力今年以来保持领先业绩。银河证券数据显示,截至11月27日,该基金的净值增长率达到12.49%,在所有股票型基金中排名第二。许超声

若要问今年市场上创新程度最高、创新节奏最快、最受欢迎的是哪类基金产品?那无疑是债券基金。无论是炙手可热的短期理财债基,还是追求较高收益的定期开放债基,都是今年基金市场涌现出来的创新产品。

债券基金之所以如此热衷创新的根本原因,与近年来债券基金持续不断的赚钱效应密不可分。据天相数据统计,截至11月23日,在市场上成立满三年的539只基金中,三年累计业绩排名前三的全部都是债券基金。其中,富国天丰以23.69%的累计收益率位居榜首。富国基金指出,伴随着利率市场化的深入推进,具有较高票息收益的信用债券今年以来正以“万亿级”的扩容速度推进,再加上持续的赚钱效

赚钱效应催热债基创新潮

富国强收益定期开放债基四大亮点引人注目

应,刺激债券基金的创新速度越来越快。

新近发行的富国强收益定期开放债基就以独具匠心的四大亮点引起了市场的关注。其一是该基金在业内首创了季度性受限开放机制,受限开放期每季1次,每次1天;其二是受限开放期内,该基金设计了0-10%的净赎回控制;其三是在季度性受限开放期外,该基金每年还有一次为期5-20个工作日的自由开放期,自由开放期内无申购限制;其四是该基金为两种开放期设定了不同的申赎费率,受限开放期内投

资者需支付1%的赎回费,自由开放期内赎回费率则为0。

事实上,今年股市表现太不给力,债基则显现出了长期优秀的业绩,因此投资者把赚钱的希望都寄托在债基身上。对于债券创新品种,市场一般呈现出比较高的接受度。也许未来基金公司之间的竞争,恐怕更多地依赖于债券产品的创新与管理能力。

上海证券首席基金分析师代宏坤表示,富国强收益对收益性和流动性之间尽可能做了一个平衡。相对于普通封闭式债基以及定期

开放债基,每季度受限开放的富国强收益的循环封闭期更短,流动性也更好,另外0-10%的净赎回控制机制则使得基金经理不必为了应对可能出现的巨额赎回而预留过多的现金,投资者也不必担心基金出现巨额申购进而摊薄老持有人的利益。

确实,在当前股市前景扑朔迷离,债市仍存较大投资机会的市场环境下,富国强收益具有“短封闭期、长投资期”的特点且兼顾流动性和收益性,无疑更能满足投资者的需求。本报记者 许超声

时近年底资金面或稳中趋紧

投资货币基金正当时

银河证券基金于是基金中心统计数据显示,截至11月27日,市场上货币基金A类份额整体实现3.5867%的平均收益率,超出银行一年期定存利率。对此,中欧基金姚文辉表示,临近年底,市场资金面或将趋紧,市场利率也迎来年内高点,为货币基金投资提供良机,货币基金近期收益率或继续走高。

从市场环境看,股市持续探底、权益投资折戟,货币基金凸显出资金“避风港”效应。银河数据显示,截至11月23日,无论是过去一年、两年还是过去三年,市场上标准股票型基金平均收益集体“告负”,而同期货币基金A类份额分别实现3.99%、7.39%和9.24%的投资收益。今年以来,在53只货币基金A类份额中,有44只收益率超一年定存3%的基准利率,16只更是超过了3.75%的两年定存基准利率。

稳定的业绩表现使得投资者对于货币基金的认可度明显提升。随着近期股市再次陷入震荡回调态势,中欧基金适时推出旗下首只货币基金——中欧货币基金,旨在为更广大投资者提供灵活便利的低风险、稳健增值的理财渠道。该基金拟任基金经理姚文辉指出,从大类资

产配置来看,市场上基金产品主要分为权益类、固定收益类和现金类投资品种。作为现金管理类工具,货币基金主要以央行票据、国债、金融债、短融及现金等各类货币工具为投资对象,与股市相关性较低;且收益主要源于稳定的利息收入,是市场上较低风险投资品种之一。

中国经济增速自2011年初至2012年三季度已连续7个季度放缓。在姚文辉看来,目前部分经济指标已经有所企稳,未来一段时间内,预计宏观经济将逐步回暖,但由于管理层对于通胀仍有一定担忧,货币政策可能呈稳中偏紧的态势,大幅放松可能性不大,货币基金在年底利率惯性“翘尾”下或将迎来配置机会。

对于中欧货币成立以后的资产配置,姚文辉表示,在未来投资上,中欧货币将采取“核心+辅助”思路,一方面以同业存款、质押回购等作为核心配置品种,使产品具有较好的安全性和流动性,注重在低风险情况下寻求稳健收益。另一方面针对投资组合,采取阶段性交易短融券、浮息债的策略,在不同市场环境下多方面捕捉货币市场收益机会,以期提高基金的整体收益。佑勋

今年以来债券基金表现相对较好,其中纯债基金更是持续火爆。Wind资讯数据显示,在今年三季度股债两市双双震荡时,纯债基金的抗跌性也强于二债基金。其收益表现和相对较低的风险波动性,也吸引了众多基金公司争相发行该类产品,如交银施罗德本周起发行旗下首只纯债发起式基金——交银施罗德纯债发起式基金。

Wind数据显示,今年年初截至11月15日,债券型基金整体上涨4.91%,同期QDII基金上涨4.52%、保本型基金上涨2.87%、股票型基金则下跌4.37%。在债券型基金分类中,中长期纯债型基金的平均净值增长率为4.42%,仅次于一级债基的6.15%,高于二级债基的3.83%;而在今年三季度股债两市双双震荡的时期,纯债基金下跌0.19%,同期一级债基下跌0.5%、二级债基下跌1.42%,纯债基金的抗跌性强于二级债基。

同样来自Wind数据,从中长期历史表现看,从2004年至今,纯债基金已连续8年实现整体正收益,在债市向好的2005年至2008年间,中长期纯债型基金的平均净值增长率达到10%以上;而在股债

纯债基金业绩表现受瞩目

“双杀”的2011年,又以1.22%的平均净值增长率成为唯一取得正收益的债基细分品种,同期一级债基、二级债基分别下跌2.53%和4.12%,体现出纯债基金具有的业绩相对稳定性和较低的风险波动性。

分析人士指出,纯债基金之所以取得出色的业绩,主要源于其纯粹性和稳定性。据了解,交银纯债发起式基金不参与一级市场新股申购和新股增发,更不参与可转债投资,是一只债性纯粹的基金。作为一只发起式基金,募集期内交银施罗德将以1000万元资金自购交银纯债基金,并承诺至少3年不会赎回。此外,在满足相关基金合同约定的分红条件时,交银纯债发起式基金还将力争季季分红。

分析当前的债券市场环境,交银施罗德固定收益部总经理、交银纯债基金拟任经理胡军华近日表示,综合当前宏观经济增速、通胀预期、债市供给以及估值水平等四方面因素来看,其均在不同程度上预计支撑债市长期趋势向好。

对此,市场分析人士也同样表达了这一看法,并认为,投资者应关注配置类似交银施罗德纯债发起式基金。萧尤

八成股基亏损 国富系基金抗跌

国海富兰克林基金旗下4只股基大幅跑赢业绩比较基准。统计显示,截至11月13日,国富深化价值、国富中小盘今年以来总回报达9.97%和8.92%,在431只同类产品中立居第8.12位,分别超越其业绩比较基准收益率14.66%和15.22%。而国富弹性市值、国富成长动力同样表现不俗,同期回报率达5.97%和2.17%,超越基准收益率8.40%和6.82%。4只股基的业绩,体现国富股票投资管理能力的。大陆

秋末理财重稳健

年11月初,其累计收益率高达24.63%,长期投资收益持续良好。该基金通过宏观基本面、资金技术面、创新金融工具和交易策略的全面分析,形成宏观和微观层面相配套的研究决策体系,建立科学、合理、高效的模式,值得追求长期稳健收益的投资者给予关注。

债券市场今年的小牛市令债券基金获益匪浅,平均收益率超过6%,而越来越多的债券基金坚持绝对收益策略来力争为投资者实现良好的回报。以汇添富季季红定期开

放债券基金为例,其产品设计中特别包含有符合条件即按季度分红的条款,力求帮助客户及时落袋为安,实现绝对收益。

从更长期的角度来看,伴随中国经济逐步转型,债券市场仍然存在系统性和结构性机会。直面瑟瑟秋风,把债券基金轻拥入怀中过冬,一起等待春天和煦的阳光。汇添富/文

